

# 徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第35期(總第1689期) / 2022年8月29日 星期一

## 中宣部領導赴上海調研新時代文明實踐中心建設工作

8月22日，中宣部副部長、中央廣播電視總台黨組書記、台長兼總編輯慎海雄率調研組赴上海市黃浦區、徐匯區(如圖)、嘉定區調研新時代文明實踐中心建設工作。上海市委常委、宣傳部部長、市文明委常務副主任趙嘉鳴，上海市委宣傳部副部長、市精神文明辦主任潘敏參加調研。

慎海雄一行首先來到位於上海市黃浦區興業路76號的中共一大紀念館，詳細聽取了紀念館講解員的介紹，隨後慎海雄一行來到徐匯區天平路街道“66梧桐院·鄰里匯”新時代文明實踐中心等場所，深入了解當地新時代文明實踐中心建設概況。徐匯區委書記曹立強，嘉定區委副書記、區長高香，中共一大紀念館黨委書記、館長薛峰作匯報。

慎海雄對上海市新時代文明實踐中心建設給予充分肯



定。他指出，新時代文明實踐中心建設，是以習近平同志為核心的黨中央作出的一項重要決策，是宣傳思想工作盤活基層、打牢基礎的重要改革。希望上海市繼續結合本地特色和工作實際，持續推動新時代文明實踐中心建設提檔升級，進一步強化思想政治引

領，堅持不懈推動習近平新時代中國特色社會主義思想深入基層、深入人心；認真總結試點經驗，繼續抓好上海志願者服務品牌，進一步擦亮“文明實踐在上海”這塊招牌；深化“我為群眾辦實事”實踐活動，有效提升群眾精神風貌，增強群眾凝聚力和獲得感，推

動新時代文明實踐中心建設接地氣、有活力、常態化。

趙嘉鳴向總台對上海市長期以來的關注和支持表示感謝。他表示，下一步上海市將按照中宣部、中央文明辦的統一部署，主動融入國家重大戰略任務，把新時代文明實踐中心建設作為建設人民城市、提升城市軟實力的戰略工程和民心工程。

按照中宣部統一部署，2022年中央廣播電視總台對口聯繫北京、上海兩地新時代文明實踐中心建設。從2019年開始，上海市啟動新時代文明實踐中心建設試點工作，目前全市共建有16個區級新時代文明實踐中心、221個鄉鎮(街道)級新時代文明實踐分中心、6003个村(居)級新時代文明實踐站和1606個文明實踐特色陣地。

(摘編自“央視新聞”)

**本報訊** 8月15日，國家知識產權局在官網公示了國家知識產權強國建設示範園區評定結果，上海漕河涇新興技術開發區成功入選，成為上海市唯一獲批園區。

根據國家知識產權局發布的《關於面向城市、縣域、園區開展知識產權強國建設試點示範工作的通知》，對標強國建設標準，面向城市、縣域、園區組織開展知識產權強國建設試點示範評定工作。經園區申報、推薦、評審，最終全國確定22個園區為國家級知識產權強國建設示範園區。

作為上海建設具有全球影響力的科技創新中心六大重要承載區之一，當前，漕開發已經榮獲“國家-上海市-徐匯區”多項知識產權榮譽，成為上海市三個“唯一”：即唯一國家知識產權服務業集聚發展示範區、唯一國家專業特色出口基地(知識產權)、唯一國家級知識產權強國示範園區。漕開發每萬人發明專利擁有達420件，累計擁有高價值發明專利5300件，累計申請PCT近1000件，近2年來開展知識產權質押融資金額18.8億元；並且聯合上海知識產權交易中心推動專利交易、許可轉讓，探索專利開放許可等試點工作。漕開發擁有“四大中心+二個協會+165家各類知識產權服務機構”，形成了完整的知識產權公共和專業服務鏈條，對於促進漕開發集成電路、人工智能、數字經濟、元宇宙等新興產業高質量發展成效顯著。

**喜報：全市唯一**  
漕開發入選「國家級知識產權強國建設示範園區」

## 2022年徐匯區生態文明建設領導小組會議舉行

**本報訊** 8月24日下午，2022年徐匯區生態文明建設領導小組會議舉行，區委書記曹立強主持會議並指出，今年是實施第八輪環保三年行動計劃和污染防治攻堅戰承上啟下的關鍵之年，要深入學習貫徹習近平生態文明思想，聚焦城區

生態文明建設，落實環保督察整改，推動綠色转型发展，更好“建設新徐匯、再造新徐匯”。

**抓牢綠色發展這個根本**

要堅持“雙碳”戰略引領，抓牢碳達峰實施方案“九大行動”，牢牢樹立綠色建築、海綿城市等理念。

**加強綠色治理這個關鍵**

堅持問題導向，對中央、市級環保督察反饋的有關情況，逐項對賬抓銷號；結合大走訪、大排查，動真碰硬抓整改，

**實現好綠色生活這個目的**

要增加綠色供給，全面提升水生態系統功能，全面推進公

園城市體系建設，強化“公園+”理念，把更多的綠色空間留給人民。要倡導綠色生活，全面鞏固生活垃圾分类實效，加快推進交通運輸工具和基礎設施的綠色低碳轉型。

區領導王宏偉、劉琪、何雅、高世鳴出席會議。

沪藏同心，千里馳援。8月25日上午，徐匯區援藏醫療隊正式進駐西藏日喀則當地方醫院，開展醫療救治工作。

據了解，徐匯區援藏醫療隊於22日下午抵達日喀則，隨後統一住宿，進行休整。當地早晚溫差較大，又是海拔超過4000米的高原，條件比較艱苦。多位有過援藏經驗的隊員能適應當地高原環境；個別出現高原反應的隊員，在大家的幫助下，克服困難，逐漸適應。

抵達日喀則的前兩天，醫療

## 千里馳援日喀則 徐匯援藏醫療隊進駐當地方醫院

● 記者 吳會雄

隊開展了充分的準備工作，制定了工作的組織框架，並進行了相應的分組。醫療組、護理組、院感組、後勤組、信息組各組長組織牽頭制定了相關制度流程，為順利接管方醫院打下良好基礎；隨後進行了任務分配，隊員們將各司其職，協同作戰。

隊員們還接受了統一培

訓，包括方醫院的信息系統、個人防護、新型冠狀病毒肺炎防控方案(第九版)以及西藏醫療的情況，如方醫院收治和轉運流程等內容。

同時醫療隊還到方醫院進行實地察看，了解方醫院運作情況，並探討如何優化流程，如何對個別存在的問題進行針對

性整改，為入駐做好準備。

“我們到達日喀則後，第一時間就與當地醫院和衛生健康部門進行對接。抓緊時間為入駐方醫院做足準備。”徐匯區援藏醫療隊隊長楊祺介紹，本次徐匯區援藏醫療隊共16人，所有隊員都有豐富的抗擊疫情一線工作經驗，部分隊員有援藏醫療工作經驗。

相關報道詳見右側二維碼

